第十届法学院研究生会工作计划

法学院研究生会在法学院党总支领导、团总支悉心指导和同学们共同努力下，积极响应国家共筑中国梦的伟大号召，秉承”忠诚、团结、求实、创新”校训精神，谨记“全心全意为同学服务”的根本任务，紧紧围绕“服务同学成长成才，服务学院发展建设”的根本宗旨，开拓创新，甘于奉献，为发挥联接学院和研究生的桥梁纽带作用，为同学们成长成才搭建平台，为学院建设成为国内财经院校的法学院旗舰、国内优秀法学院贡献力量。

良法行善治,任重而道远。十八届四中全会召开，法治中国按照四中全会公报紧密锣鼓的“施工”。作为全国著名法学院的研究生会知晓其光荣和历史使命所在，为紧随时代潮流，助力同学成才，做好本届研会工作，特拟定工作计划。本计划以法治改革为导向，以活动精品化为动力，以服务同学为根本目的，统筹兼顾，突出重点，务求实效。

研究生会着重做好五个方面工作：

一、内部组织建设

    无规矩不成方圆，组织建设工作是每届研会的重点。为积极落实十八届四中全会《决定》精神，促进研会治理体系和治理能力现代化，使法治理念成为每一名学生干部的标杆。主席团研究决定研会在建设、发展和管理过程中重大问题和解决方案，协调好各部门之间的关系，做好本学期的工作计划，并向主管老师和研委会汇报，并负责定期监督检查各部门工作开展情况。各部部长对本部的具体活动负责，起草本部工作计划和工作总结，定期向分管主席汇报。为加强研会部门之间的联系，本届研会建立例会制度，定期开展主席团会议和部长级会议，主席团会议每半个月开展一次，部长级会议每一个月开展一次，部门内部可不定期召开交流会议；为打造“与时俱进、开拓创新”的学生组织，提升干部自身素质，建设好干部培训和考核机制，严格落实学院的《学生橙色档案管理办法》，同时，考核制度实行“百分制”考核，由主席团负责。

为把活动打造成品牌，落实活动组织制度。在活动开展前引入组织和评价制度。活动开展需有主要负责部门制定详细的计划书，交由主席团讨论审核，计划书应详细注明每次活动的时间、地点、规模、经费预算、设计部门、主要负责人等事宜；每次活动开展前应该与相关部门（如外联部、实践部）联系，并提供相关的宣传材料和人员。活动结束后，主席团对活动开展情况作出评价，办公室做好记录与备案。尤为重要是，办公室的活动预算经费要坚持节约与实事求是的原则，按照《法学院采购支出工作要点》对研会活动经费的划拨进行切实监督，为各类活动的顺利开展提供帮助。

基于今年学院南路校区和沙河校区两地办学的实际情况，确实给研会的工作带来难题。为解决此问题，研会将在部门的配置上轮流负责两地工作，各部门做到合理分配，责任分明。
二、学术研究系列活动
法治中国，依法治国，法律人才是关键。社会的管理与运行将会更倚重法律人。作为法学院的学生，通过法律知识和实践帮助国家解决问题，是法律人的光荣和义务所在。为提高学术研究和解决问题的能力，研会把该部分内容列为重中之重。研会将集中学术部、办公室、宣传部、外联部，由学术部担纲领头，配合学院安排，四个部门合力组织筹划开展学术方面活动。努力打造同学参与度高、现场氛围活跃、反响良好的学术论坛。研会举办的大小学术活动既要增加同学们的知识储备，又要拓宽学术视野，同时为我院师生提供更多机会近距离感受各学科交叉碰撞的智慧火花。

研会将组织跨学科讲座，重点面向研究生一年级的同学，预计邀请我校及外校在各学科领域有最新研究成果的知名学者来做讲座。对于主讲的领域，不局限于金融、财政等领域。预计举办4次左右的法律实务讲座，主要邀请在法律实务中有所作为的学者、律师、公务员等做客我们法学院，为大家传授他们在实务工作中的一些经验。

三、文娱体育系列活动

习总书记讲，身体是人生一切奋斗成功的本钱。为提高身体素质，锻炼同学体魄、愉悦身心、同时增进交流与情感，研会一如既往，把问题活动摆在突出重要位置，拟开展以篮球、羽毛球、足球为载体的体育活动，计划安排男女混合篮球赛、师生足球友谊赛、羽毛球赛和趣味运动等赛事。

加强与各院部体育部和文艺部的联系，不定期举行各院部学生会文体部的交流和共同的活动，进一步向思想引领性学生会迈进。
四、交流实践系列活动

为充分发挥桥梁纽带作用，履行研会“三自方针”职责，研究生会通过开展健康、有益、丰富多彩的学习、科研学术、社会实践、文娱、体育等活动，加强与各院系、兄弟院校法学院研究生会与其他学生组织的联系，增进友谊，交流经验，促进合作。交流实践活动分为两类，分别为志愿者系列活动和“法律人在行动”系列活动。
作为法学院的的研究生会，举办与本学科相关的活动是不可缺少的。拟于下学期开展的“3·15”消费者权益保护日法律实践活动作为法学院研究生会的品牌活动，将在学院南路校区和沙河校区同时展开，并摒弃原来实践部“单打独斗”的做法，寻求合作，于学院南路校区的活动协同法律援助协会一起承办，于沙河校区的活动将与法学院本科学生会合作同办，举各组织之力，举法学院之力，将法学院的传统活动做大做强。

干部政治理论学习
    法学与国家的命运紧密相连，四中全会以来，依法治国的进程加快，国家的治理更加合理，作为法学院的研究生，脱离时代的变化去研习法律，恐怕会脱节。研会站在时代前沿，在两会召开的背景下，认真学习“两会”精神，结合本职工作和实际需要，将会议精神及各种要求贯穿于本届研究生具体工作中，真抓实干，求真务实。同时，重新学习“四中”全会，关注立法变化，重构知识体系，摸清法律脉搏，掌握法律本领，为依法治国添瓦加砖。

结语
   本届研会工作计划，是在上届研会工作成果基础之上精心起草，研究生会还需继续完善研会内部沟通交流平台、拓展对外交流渠道，在学生学术研究团体的组建和学术交流研讨活动方面予以侧重倾斜，继续做好学术活动，创新学术活动项目，以服务广大同学为出发点，通过开展健康、有益、丰富多彩的学习、科研学术、社会实践、文娱、体育等活动，丰富研会工作内容，充分发挥联结学院与本院研究生的桥梁纽带作用，努力为全院研究生服务，为促进我院研究生的全面发展，培养具有坚实理论基础、既懂法律又懂经济并具有良好外语水平的高级应用型复合人才，为将我院建设成为全国优秀法学院校而不断努力。
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