中央财经大学法学院第六届研究生会
任期工作总结
中央财经大学法学院第六届研究生会自2011年9月22日正式成立，本届研究生会共设主席一名，副主席三名，下设职能部门六个，正副部长共九名，9月26日研究生会招新完毕，共吸纳新干事三十二名。

自成立以来，第六届研究生会始终坚持院党总支的领导和团总支、研究生委员会的指导和监督，始终坚持以紧密围绕学院研究生培养工作重心为原则要求，以服务学院研究生青年成长成才为本质目标，以开展研究生喜闻乐见的学术实践及文艺体育活动为根本途径开展工作，在总结梳理往届研究生会工作成果和经验的基础上，坚持以充分完善研究生会制度体系、着力打造法学院研究生品牌活动和切实加强研究生会对外影响力三个方面目标为指导的工作思路，开展了一系列内容充实、形式丰富、影响广泛的学术实践及文化体育活动，得到了校内外师生的一致好评，现将本届研究生会工作情况具体总结如下： 
一、加强组织制度建设，不断完善研究生会内部工作机制

本届研究生会自成立以来，坚持以加强组织制度建设为工作开展的基础，围绕组织制度建设与干部队伍建设开展了一系列工作，对研究生会内部工作机制的完善起到了很好的推动作用。
（一）建立完善研究生会规章制度

本届研究生会任期内共制定规章制度五项，包括《财务管理办法》、《研究生学生活动管理办法》、《学生干部考核办法》、《物品借用管理办法》、《资料归档管理办法》等，与《法学院研究生会章程》共同编入《法学院研究生会制度汇编》，并组织研究生会学生干部学习相关制度，为相关工作的开展提供了制度保障。
（二）加强研会学生干部队伍建设

通过举办素质拓展、内部工作交流分享会、总结表彰大会等形式的活动，加强干部队伍建设。任期伊始，举办团队素质拓展活动，通过活动的举办加强学生干部团队意识培养；不定期召开全干大会、部长例会，总结工作经验、部署工作安排，在实践中锻炼队伍；学期末尾，召开总结表彰大会，总结收获、表彰先进，激励学生干部不断成长。
（三）完善研究生会考核评价和激励机制
不断规范完善研究生会考核评价体系，结合学生干部承担工作情况、参与活动情况与部门负责人评价等各方面因素对研会成员进行考核，并于每学期末召开表彰大会，表彰优秀、树立典型，一定程度上激发了学生干部的工作热情和积极性，在相关制度规范和激励措施的作用下，本届研究生会主要学生干部至终未出现流失。

二、厘清研会工作思路，努力提升相关基础工作能力水平
本届研究生会成立以来，注重学生组织基础工作能力的提升，在厘清工作思路的同时，不断加强档案管理、媒体宣传与对外联络等工作力度，取得了一定的收效。

（一）做好活动计划总结工作

为加强研究生会工作开展的条理性、计划性及传承性，本届研究生会注重整体工作与具体活动计划总结的撰写，每学年、学期初撰写学期、学年工作计划，期末年末撰写工作总结，每项活动的开展均要求主办部门撰写项目策划，结束后提交总结报道文字。与此同时，研究生会在每学期初制定工作推进表，在每项大型活动前编制内部分工表，明确活动思路与责任分工，起到了良好的效果。
（二）做好活动报道宣传工作
在工作过程中，本届研会重视活动的报道宣传工作，不断加强对研会成员宣传理念、文字写作及摄影摄像能力的培养，要求活动开展两天前必须完成海报制作，活动结束两天后必须完成宣传报道。任期以来，本届研究生会的活动宣传效果优良，所撰写的新闻报道多次被校级宣传媒介刊载，起到了很好的宣传效果。
（三）做好档案资料归集整理工作
为弥补历届研究生会历史资料保存不足的缺憾，本届研究生会自成立以来便十分重视档案资料的归集整理，通过购买移动存储设备、制定归档管理办法以及强调历史资料管理重要性等途径，完整保存了任期内各项活动的文字及影音资料，为研究生会工作的传承做出了一定的贡献。
（四）做好研究生会对外联络工作

一直以来，我院研究生会重视工作开展中的对外联络与交流，不断加强与校内兄弟院系及校外兄弟高校法学院系的联系，通过举办、参与高校法律文化节、辩论赛、模拟仲裁大赛、法律硕士成长论坛等形式互通有无，一定程度上加强了我校法学院研究生工作的对外影响力。
三、做实权益维护工作，积极充当各方联络交流的沟通纽带
努力做学院与研究生沟通交流的联络纽带是法学院研究生会的根本宗旨之一，本届研会成立以来，十分重视此方面工作的开展。一方面，通过积极贯彻落实学院研究生培养方案中关于第二课堂建设的要求，在学院党总支的领导下以学生活动为抓手，为学院“卓越法律人才”及“法律之星”培养计划服务，将学院对研究生的成长要求具化到研会的各项工作和活动中；另一方面，通过加强对研究生同学舆情动态的把握，积极向学院反馈研究生同学在学习生活中遇到的问题和困惑，代表同学向学院提出合理诉求，努力搭建学院与研究生同学的交流平台。
本届研会创新开展“我与学院同成长，我给学院提建议”活动，向广大研究生同学征集对学院发展、研究生培养等方面的意见建议。活动的开展得到了广大研究生同学积极响应，截止活动结束，共收到来自各专业各年级的研究生同学建议34份，内容涵对学院建设发展、研究生培养及学生活动开展等多方面的意见和建议，充分表达了研究生同学的诉求。与此同时，活动的开展得到了学院领导的高度重视，同学们的建议在一定程度上为学院发展提供了推动和助力。
此外，本届研会注重推动学院研究生与本科生的交流，注重研究生不同专业间同学的交流，在举办活动的过程中一方面考虑不同专业与不同年级同学的特点设置包容性广的活动内容，一方面广泛动员鼓励各年级各专业同学的参与。从效果上来看，诸如学术论文大赛、案例分析大赛、文化作品征集大赛等活动的举办得到了广泛的响应，研会作为各方交流的纽带发挥了良好的作用。
四、着力开展学术活动，切实重视研究生科研创新能力培养
重视学术活动的开展是研究生会结合学院研究生培养方案所承担的重要责任，本届研会通过举办各类学术活动，切实为服务学院各年级各专业学生学术能力的培养营造了良好的氛围。
（一）承办学院学术讲座
自本届研究生会成立以来，努力配合学院相关工作的开展，积极承办学院主办的各项学术讲座，自2011年9月至今，共承办名家学术讲座近三十场，嘉宾涵盖沈四宝、潘剑锋、黎宏、陈有西、斯蒂芬·科尔曼等国内外知名法学教授及法律工作者。每场讲座中，从公告宣传到通知动员，再到讲座会务、讲稿整理与新闻报道，每一环节都凝结着研究生会同学们的辛勤工作，研会的工作得到了相关领导老师的高度评价。
（二）开展院内学术创新活动
除承担学院学术活动的组织筹备工作外，本届研究生会还积极举办了各项学术创新活动，得到了院内外师生的欢迎和好评。2011年11月至12月，法学院第三届案例分析大赛成功举办，共有来自本科与研究生各年级的23支队伍参与竞赛，11支队伍晋级复赛并荣获各级奖项；2012年3月至4月，法学院第二届学术论文大赛成功举办，大赛共收到学术论文18篇，经专业评审后评出复赛作品11篇，并举办“我国证券市场立法完善”学术沙龙活动进行交流；2012年4月，研究生会主办的“法制前沿”系列讲座拉开帷幕，通过邀请郭锋教授、黎宏教授、郭华副教授等院内外嘉宾对我国当前最新立法修改状况进行讲解，加深了同学们对专业的认识及对法律热点问题的关注。
五、创新实践活动项目，全面促进研究生法律职业能力提升
志愿实践活动是研究生会工作开展的又一重要抓手，自本届研会成立以来，在努力传承法学院传统“12•4”“3•15”法律实践活动项目的同时，不断创新发扬研究生辩论赛、新生成长导航及毕业教育等活动项目，取得了良好的效果。
（一）“12·4”“3·15”法制宣传活动

2011年12月初及2012年3月中旬，研究生会围绕法制宣传日与消费者权益保护日等时点，积极组织开展了形式多样的法律志愿服务活动，“12•4”期间，研会实践部于学院南路校区文化广场举办了以宣传劳动法及劳动合同法相关知识为主题的活动，向应届毕业生普及就业中的法律知识；“3•15”期间，研会的同学们通过展板宣传、横幅签名、传单散发、社区普法等多种形式进行消费者权利维护法律志愿实践活动，得到了校内外师生及居民的一致好评。
（二）研究生辩论队建设
法学院研究生辩论队挂靠于研究生实践部，接受院研究生会的指导。本届研究生会任职期间，将研究生辩论队的建设作为一项重要工作进行，由一名副主席兼任辩论队领队，全力打造一支能够全面代表学院研究生辩论水平的强队。为加强辩论队的实战能力，研会先后举办两场“群英汇聚，辩响中财”辩论邀请赛，邀请兄弟院校法学院研究生辩论队赴我校辩论交流，同时积极参加我校研究生会“龙马杯”研究生辩论赛决赛与对外经贸大学模拟仲裁大赛，并勇夺校“龙马杯”研究生辩论赛冠军。
此外，在2012年3月至4月期间，本届研会全力承办第四届北京高校法科研究生辩论赛，共邀请到北京大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院、北京师范大学法学院等十所兄弟院校法学院研究生辩论队参与大赛，大赛共经历四轮十一场比赛，经过历时一个月的鏖战，我院研究生辩论赛不负众望荣膺第四届北京高校法科研究生辩论赛冠军。
（三）研究生新生成长导航与毕业教育系列活动
结合学院新生入学教育与毕业生教育的相关要求，本届研会理清思路、充分筹备，以“新生成长导航”与“毕业教育”为主题举办了两个系列的实践教育活动。2011年底，研究生会面向研究生一年级新生举办了“如果我再上一次研究生”教师访谈、司考经验交流会、职业生涯规划辅导等三场教育活动，得到了广大新生同学的一致欢迎和踊跃参与；2012年初，研究生会又面向高年级研究生举办了学术论文写作指导、研究生优秀毕业生求职经验交流会等活动，拉开了学院毕业季系列活动的序幕，同样得到了同学们的欢迎与好评。
六、组织文艺体育活动，活跃充实研究生课余文化生活
本届研究生会在重视是学术实践活动开展的同时，积极组织开展各类文化、艺术体育活动，在丰富研究生课余文化生活的同时，向广大研究生同学传播健康的生活态度，向全校师生宣传法律文化，营造浓厚的法律文化氛围。
（一）举办研究生会迎新晚会
本届研究生会成立伊始，积极举办2011年研究生迎新晚会，通过素质拓展活动、文艺节目演出、现场互动游戏等形式为研究生新生同学奉上了一场丰富的晚会盛宴，一方面点燃了新生同学对研究生生活的向往与热情，另一方面通过活动的举办加深了各专业研究生同学的交流与联系，取得了良好的效果。
（二）举办法律文化系列活动
研究生会以法律文化为主线，积极举办了“法律文化电影展”与“法律文化作品征集大赛”两场文化活动，通过面向校内外师生征集法律文化作品以及展播优秀法律文化电影等形式营造浓郁的校园法律文化氛围。活动得到了院内外本科生与研究生的积极参与，电影展播现场气氛热烈，反响良好，法律文化作品征集参与火爆，作品优质，最终评选出的包含手绘海报、摄影作品、电子杂志、法律文化随笔等多项获奖作品在我校两校区分别予以展出，优秀的作品体现了我校学生浓厚的法律文化情怀。
（三）参与校研究生会各类文体活动
一直以来，本届研究生研会积极响应校研究生会号召，踊跃参与校内各项文体活动，组队参与“中财杯”研究生篮球赛并赛出风格、赛出水平，代表学院参与研究生拔河跳绳比赛，并在比赛中齐心协力、团结一致，最终取得了拔河比赛亚军的好成绩，充分展现了法学院研究生的精神风貌。
七、整合优势资源项目，全力打造法学院学生活动品牌

本届研究生会工作的开展始终坚持有特色、创品牌的工作目标，在继承传统研会经典活动的同时，创新开展各类学术实践及文化体育活动，并积极整合各类优势项目资源，于2012年3月至4月期间全力打造了“中央财经大学2012年法律文化月”这一品牌学生活动项目，围绕该活动主题，本届研究生会围绕学术、实践、志愿、文化四个方面先后主办了“法制前沿”系列学术讲座、第四届北京高校法科研究生辩论赛、法学院第二届学术论文大赛、法律文化作品征集大赛、“3•15”法律志愿公益活动等一系列活动，在校内外形成了广泛的影响，一时间营造了浓郁的法律文化氛围，活动取得了巨大的成功。
此外，在法学院研究生传统品牌活动的开展过程中，本届研究生会也积极创新、努力探索，试图在活动的开展过程中规范流程、完善规则、扩大影响，使每一项活动都能够发挥其应有的作用，并努力为研究生会将来工作的开展留存经验与模板，使得品牌活动在传承中创新，在创新中发展，在发展中不断成熟。
八、工作中的成绩与思考

本届研究生会在近一年的工作开展过程中，取得了一系列瞩目的成绩，形成了较为良好的校内外评价，留下了较为完整的资料存档，自我评价应属优良。但在工作过程中，遭遇的困惑与失误也值得我们深刻的反思与改进。
（一）成绩

本届研究生会的工作取得了一定的成果。一方面，研会各级学生干部的辛勤的付出得到了学院领导与广大师生的认可与好评，学院对研究生会的支持力度之大使得研会工作的开展得到了切实的保障与动力；另一方面，通过研究生会近一年的工作，法学院研究生学生活动形成了一系列值得传承的优良品牌，对研究生会职能的重新定位与对研究生工作的全面梳理，为研究生会的工作传承起到了良好的规范作用。与此同时，活动中所获得的荣誉也是对本届研究生会工作的侧面肯定，所获荣誉包括以下：
2011年10月，四名同学获海淀区消协消费者权益保护主题征文比赛优秀奖

2011年11月，中央财经大学研究生拔河比赛亚军

2011年12月，中央财经大学“龙马杯”研究生财经辩论赛冠军

2012年4月，北京高校法科研究生辩论赛冠军

（二）思考

1.研究生会工作开展的成功与否，根本在于是否实现服务广大研究生同学成长成才的根本目标，本届研究生会的工作一直向该方向努力，但在兼顾活动形式效果与实质效果之间仍存在一定距离，如何更好的发挥研究生会在研究生培养中的作用，还值得研会成员深入思考。

2.研究生会的工作有赖于全体研会学生干部的共同努力，在发挥学生骨干作用的同时，需要加强全体成员的组织归属感、责任心及担当意识，每项工作的完成都是各部门群策群力、共同协作的结果，应当重视团队精神的培养，本届研究生会在此方面仍存有些许遗憾。

3.学生工作是职场生涯的缩影，也是在校学生培养工作态度与工作能力的一个途径，本届研究生会在工作开展的过程中，试图培养与提升学生干部的职场协调能力，取得了一定效果，但仍存一定不足，在把握学院研究生培养思路、与学院领导老师沟通交流、上传下达及活动筹备中的全局意识培养尚有很大欠缺，后来者需努力完善。
                                    法学院第六届研究生会

                                      二〇一二年六月

