尊敬的家长：

您好！

在这个瑞雪纷飞、孕育希望的季节，您的孩子进入法学院已经度过了一个充实愉快的学期。为了让您了解学生在校期间的一些表现情况，我们特此给您写一封信，向您汇报学生这一学期的成长和收获。

从初入大学校门的第一天起到现在，您的孩子已经由高中生完全转变成了真正的大学生。刚入学的时候，那清纯的面孔、活力的表情,还带有高中的稚嫩。经过一个学期大学生活的洗礼，您的孩子已经完全从高中时代脱离出来，他们加入学生会、班委等组织，担当一份责任，收获一份成功。经过一个学期的砺炼，学生已经从心理和思想上融入了大学生活。这一学期，我们针对新生开展班级破冰活动，学长学姐为新生送去了法学院的第一屡问候；院长、书记亲自到宿舍探望新生，为新生送去了学院的温暖；开展“学长学姐有话说”系列活动，从学习、生活、实践、学术、科研、时间规划等与大学生活息息相关的各个方面，对新生进行全方面的引导教育；邀请知名校友返校跟新生开展座谈会，拓宽他们对大学生活的认知面；邀请学院在外留学归来的教师为他们讲述国外的大学生活，拓宽学生视野；成立关怀小组，通过朋辈教育，关怀他们在校期间的生活和学习；举办法学知识竞赛和学术沙龙学术论文大赛，引导新生培养专业学习的兴趣；举办学院篮球赛，增进班集体的凝聚力和融合程度。
一个学期的成长，您的孩子已经褪去高中的外壳，变得成熟和稳重。在学习、生活、工作等方面都有很大的提升。思路更开阔，思想更成熟，心智更明晰，能力更全面，做事更踏实，为人更谦和。组织或参加班级和学院活动，集体意识、合作能力都有了长足进步；通过参加学院竞赛，增强了专业技能；通过参加基础团校和主题教育活动，思想得到了升华，为人处事能力得到了提高；通过参加学术讲座，视野拓宽、思维更加开阔；每一位学生都在学院和班级活动中展现出一名大学生的风采。
我校寒假放假时间为：2013年1月19日——2月23日,学生需要在2月24日下午5点之前到学校注册报到。寒假期间，学生需要进行寒假社会实践，并根据个人情况进行一定的专业课程的学习。本次社会实践的主题是“坚定信仰跟党走，青春践行十八大”，学生可以从法律视角看十八大，将法学知识与十八大相融合；也可以从专业视角剖析一些社会现象。要求学生要亲自去做，不能随便到网上去摘抄一篇实践报告。要求学生将理论运用到实践当中，在实践中检验自己的理论学习情况，同时还要求学生要撰写不少于4000字的寒假社会实践报告，通过报告来展现自己实践的成果,学院和学校会组织学生和老师进行宣讲和评比工作。希望家长能够督促学生在家学习,监督学生认真完成寒假社会实践，并做好监督和反馈工作。我们希望通过您的反馈了解学生的全面信息，以便我们能够继续努力为学生提供更好的帮助和服务。如您有什么要求、意见或者建议，亦可以在我们的反馈表中体现，我们一定尽力去满足您的要求。我相信您能够成为成功的家长，而只有您成功了，您的孩子才能成功；只有您和您的孩子都成功了，我们作为老师才能真正有成功感。让我们一起努力，好吗?
寒假期间如有什么问题可随时与我们保持联系。
联系人：李杰，联系电话：15120040789

新年将至，祝家长们新春快乐！
中央财经大学法学院

2013年1月15日  
寒假          学生的情况反馈表

	社会实践情况：（学生在什么时间去做的社会实践，取得了怎样的效果等）

 

	学习情况：（学生在家看了哪些书，做了哪些与学习有关的事情等）


	其他情况：（学生在家做的一些与学生身心成长以及学生未来发展有关的事情）


	对学院的意见或建议：




家长签字：         
年   月   日  


（非常感谢您的支持，我们诚心期待您的反馈，希望您能如实填写，如内容太多可附页。）
学号：              








